



游客在景区边走边赏雪

正是阳春花开时 一夜春雪梦回冬

□记者 胡耀华 文图

本报讯 昨天上午,原本山花怒放的鲁山县尧山景区大雪纷飞,雪花与山花相映,让人宛若走进了童话世界。

“太奇幻了!听说过三月桃花雪,但真正在雪里看花还是头一次。”尧山景区山门前,一名游客一边拍照一边说。游客身旁,压枝的积雪从盛开的花上簌簌落下,银装素裹、美轮美奂的景色让人一时分不清春冬。

进入景区山门,景色更加秀美,粉红色的桃花、红色的紫荆花、黄澄澄的连翘花在白雪映衬下,构成了一幅幅绝世罕见的画面,平添了诗意与浪漫。游客们纷纷拿出手机争相拍照。

“3月27日早晨这里就下雪了,3月28日晚上再次降雪,一直到现在。”尧山景区保洁部经理范钦春说,景区索道以上降雪更大,加之此前未融化的积雪,部分地方积雪有一米多深。

据河南天瑞尧山旅游有限公司副总经理张德记介绍,尧山景区因山高、气温低,降雪季节往来得早、走得晚,由此吸引不少游客前往,去年共接待游客近百万人次。

此次降雪面积较广,尧山镇木札岭、天龙山、想马河以及四棵树乡平沟村等地均有降雪。此外,受强降雪天气影响,考虑到安全问题,昨天上午10时许,尧山景区暂停对外开放。



人面桃花相映红

郟县堂街镇:

特色农产品助民增收致富

□记者 孙书贤 通讯员 高鹏程

本报讯 “现在草莓已经快没了,这四个棚里套种了苦瓜,剩下三个棚里套种了豆角,等到苦瓜和豆角都下市了,又可以种草莓了!”昨天,郟县堂街镇石桥店村扶贫专干陈亚铭站在自己的草莓大棚门口说。

陈亚铭是石桥店村扶贫专干,在做好村内扶贫工作的同时,她考虑最多的就是如何带动村内群众致富。经过镇政府的指导,陈亚铭决定发展草莓、苦瓜种植。

由于疫情原因,今年的草莓销售受到了影响,陈亚铭利用抖音、微信等渠道开展线上宣传,打造了“网红草莓园”。疫情防控形势日趋向好的同时,草莓销量也越来越好,不时有群众从市区、宝丰等地驾车前来购买。

“草莓一个棚能产3000斤,如果种苦瓜,一个棚能产4000多斤,如果种豆角,一个棚大概能产1800斤,算下来一个棚收益能有7万多块钱,今年如果卖得好,我准备带着村民一块种,共同致富!”陈亚铭说。

在该镇小寨村,有一个占地28亩的烟叶育苗大棚,每年可育出3200亩烟苗,育苗期间带动40人就近就业,每人增收3000元;烟叶育苗结束后,每年6月种植苦瓜,年产苦瓜7万斤,带动60余人就近就业,每人稳定增收6000元;每年10月开始种植菠菜,年产菠菜1.5万斤,带动60余人就近就业,每人增收1000元。

该镇圈李村目前由村干部试点发展羊肚菌种植,同时利用第一书记专项资金建成花生加工厂,辐射带动周边9个村种植花

生;岔河村发展红牛养殖,西蓝花、辣椒种植;寺后、小谢庄等山区村利用荒山种植核桃、石榴等果木……

“这些产业,只是我们推动‘一村一品’产业发展的一个缩影。近年来,堂街镇以‘乡村振兴,产业先行’为指导思想,坚持政府主导,立足烟叶、辣椒、花生等优势,合理优化产业布局,根据各村情况因地制宜制定产业发展规划,由村两委带领群众共同参与,各行行政村发展形成了各具特色的产业,群众的致富路子越来越宽。”该镇党委书记高永伟说。

助力复学 偏远农村小学 收到爱心防疫物品

□记者 李霞

本报讯 3月28日上午,通过中共曹镇乡教育总支委员会牵线,爱心商家平顶山昆阳商贸有限公司的李书红等人驾车来到湛河区曹镇乡曹坑小学,为孩子们捐赠了口罩、消毒液、酒精等价值近4000元的爱心防疫物品。

当天上午10时许,曹坑小学校长赵跃辉说:“他们准备得太充分了,应该有的都有了!”这些防疫物品将供孩子们开学后使用。赵跃辉代表学校,向捐赠物品的爱心商家颁发了爱心捐赠纪念证书。

曹镇乡教育总支委员会书记陈富强说,湛河区曹镇乡曹坑小学位于湛河区曹镇乡西南部,是该乡最偏远、规模最小、办学条件最艰苦的一所小学。全校目前有7名教师,3个教学班共42名学生。一周前,当他们了解到曹坑小学缺少口罩、额温枪、消毒液等防疫物品时,便联系爱心商家寻求帮助。

张店村: 历史“活”起来 乡村“靓”起来

□记者 张鸿雨

本报讯 “这里原来有一个废弃的水坑,里面扔满了垃圾,一到夏天就臭烘烘的。现在,镇村联合在这儿建起了侯马亭、棋盘广场、张良文化旅游园,不仅看起来漂亮整洁,还给我们提供了一个休闲娱乐的好地方。”3月28日,说起眼前近一年来的变化,郟县李口镇张店村村委主任张国胜脸上洋溢着笑容。

张店村位于市区北7.5公里的马鞍山下,郟县县城东南25公里处,是西汉留侯、一代谋圣张良的故里,拥有千年历史文化传承,具有丰厚的文化底蕴。2008年,该村被评为中国历史文化名村,2012年被评为国家第一批历史文化名村。

近年来,李口镇党委、政府建起张良文化旅游园,利用废弃砖块铺设游园小路,废旧轮胎制作象棋棋子,既形象生动又充满了趣味。在主街道打造了村史馆,采用图文与实物相结合的形式,介绍了村内的传统古建筑、张良生平事迹等,寓教于乐、图文并茂。同时,李口镇积极申请省级传统村落保护专项资金100万元,用于修缮修复村内古建筑、古民居,让历史文化听得见、看得见、摸得到。

游张良故里,品历史文化,漫步在张店村,一砖一瓦皆是美景,一街一景自成画卷,兼具历史脉络与现代喧嚣,让历史文化“活”了起来,让美丽乡村“靓”了起来。